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Les marches diagnostic : synthèse

En juin 2022, des marches diagnostic ont été organisées pour encourager l'interaction 

avec les résidents locaux, et comprendre en profondeur leurs besoins et inquiétudes. 

La période sélectionnée s'étendait de mars à fin juin 2022. 

Ces marches ont eu lieu en fin de journée et ont couvert 11 zones distinctes de la 

commune en présence de 2 élus au minimum à chaque fois. 

Au total, 62 participants ont pris part, faisant remonter 157 commentaires spécifiques. 

La majorité des remarques traitaient principalement de l’infrastructure routière, la 

vitesse, les haies et les problèmes de stationnement.

Vous trouverez ci-joint un premier résumé des comptes-rendus effectués lors de ces 

marches, qui reprennent les sujets évoqués.

Prochaine étape : les résultats plus détaillés seront présentés dans le MAG de l'hiver 2023. Il y 

sera fait un état précis des demandes d’améliorations et de leur faisabilité, des actions 

possibles, et celles que la municipalité a déjà exécutées, ou qui sont en cours de réalisation.



OBJECTIF

Les marches diagnostic ont été organisées 

en juin 2022 pour : 

- favoriser la rencontre avec les habitants

- être au plus près de leurs préoccupations

- se déplacer sur site afin de contextualiser 

les demandes et de juger des priorités.

3



DEROULÉ DES MARCHES ET PARTICIPANTS

1. Chavoires 
2. Vieille rte des 

Pensières + rte du 
port + plage

3. Rte Mt-Veyrier 
4. Rte de la 

Corniche
5.  Morat
6. Crozettes + Crêt 

des Vignes
7. Montpellaz
8. Rte de Thônes
9. Rte de Menthon
10. Centre-bourg
11. Croix des Champs
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La période choisie était entre mars et fin juin 2022, en fin de journée . 
La commune a été découpée en 11 secteurs  :
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CONSTATS ET DIAGNOSTIC

• 9 des 11 secteurs ont été visités .  Sur 2 secteurs, les habitants ne sont pas venus au-devant des 
élus présents : les secteurs Route de Menthon, et  la Croix des Champs.

• 2 élus au minimum étaient  présents à chaque arpentage
• 62 participants au total, répartis comme suit : 

Rte de la 
Corniche

6
Morat

5

Crêt des vignes / Rte de la 
Brune / Rte du Port

10

Rte de 
Thônes

2

Route du Mt 
Veyrier/La 

Combe
5

Chavoire
20

Centre Bourg
17

RD de Chavoire à 
la Poste

4

Montpellaz
5
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CONSTATS ET DIAGNOSTIC

• le nombre des participants par secteur ne présageait en rien le nombre et la qualité des 
remarques : 

Secteurs



• 157 points ont été portés à notre attention, et  140 suggestions d’améliorations ont été 
formulées

CONSTATS ET DIAGNOSTIC
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Voierie 37% Vitesse / 
Sécurité 16%

Haies / espaces 
verts 14%

Stationnement 
12%

Eclairage 8% Points d'Apports 
Volontaires et 
Propreté 8%

Divers 5%

CONSTATS ET DIAGNOSTIC
L’ensemble des remarques et suggestions concernent principalement  : 
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VOIRIE : 37%

Marquage
15%

Entretien
19%

Panneaux / Miroir / 
Signalisations

28%

Refection 
rebouchage 

Enrobé
38%

Quant à la voirie, les principales 

préoccupations concernent :

• l'état général des routes

• la signalisation routière

• la maintenance des voies
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VITESSE ET SECURITÉ : 16%

Vitesse
48%

Vélos
24%

Securité 
pietons

20%

autres
4%

Incivilité
4%

VITESSE ET SECURITÉ

La vitesse et la sécurité étaient des sujets 

récurrents, en particulier :

• la vitesse des voitures

• le trafic des cyclistes
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HAIES ET ESPACES VERTS : 14%

Taille et 
entretien des 

haies
72%

valorisation 
vue
28%

HAIES ET ESPACES VERTS

La préservation de l'environnement de 

la commune est également une 

préoccupation majeure, avec  des 

remarques sur la hauteur, l'entretien 

des haies et la sauvegarde des 

panoramas de la commune.
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STATIONNEMENT : 12%

En ce qui concerne le 
stationnement, les 
commentaires ont mis en 
avant  
- le manque de places
- les comportements 
irrespectueux en haute saison.

Besoin de 
stationnement 

Stationnement 
sauvage/longue 

durée
16%

Consultation
11%

Désimperméabilisation
5%

STATIONNEMENT



Quelques photos : 



Prochaine étape : 

Les résultats plus détaillés seront présentés dans le MAG 

de l'hiver 2023.  Il y sera fait un état précis des :

• demandes d’améliorations et de leur faisabilité, 

• actions que la municipalité a déjà exécutées, 

• actions qui sont en cours de réalisation.


